

沈纪念“七七事变爆发84周年”

7月7日上午9时30分,纪念“七七事变爆发84周年”主题活动在沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑广场庄严举行。



沈阳“九·一八”历史博物馆举行铭记七七事变爆发84周年主题活动。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 7月7日,“树爱国之心立报国之志——铭记七七事变爆发84周年”全国红色博物馆联动系列活动在沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑广场庄严举行。

上午9时30分,纪念“七七事变爆发84周年”主题系列活动正式开始。在庄严肃穆的残历碑广场上,沈阳女子仪仗队步伐整齐、英姿飒爽,随着队列表演的开始拉开活动的序幕。五星红旗伴随着雄壮的《义勇军进行曲》冉冉升起,全体人员齐声高唱中华人民共和国国歌。

沈阳“九·一八”历史博物馆小志愿者团队表演了快板《百年辉煌赞歌献党》、《党旗飘扬在我心》,孩子们自信豪迈的表演,将对党的感恩之情表达得淋漓尽致,将现场的气氛推向高潮。活动最后在沈阳“九·一八”历史博物馆全体志愿者的庄严宣誓声中落幕。

沈阳“九·一八”历史博物馆相关负责人介绍,1937年7月7日夜,日军在北平西南卢沟桥附近演习时,借口一名士兵“失踪”,要求进入宛平县城搜查,遭到中国守军严词拒绝。日军遂向中国守军开枪射击,又炮轰宛平城。中国守军奋起抵抗,这就是震惊中外的七七事变,又称卢沟桥事变,七七事变是日本帝国主义全面侵华战争的开始,也是中华民族进行全面抗战的起点。七七事变后,中国进入全民族抗战阶段,中国共产党带领团结中国人民浴血奋战,最终取得了抗日战争的伟大胜利。

“历史是最好的教科书。今天我们不能忘却民族苦难的惨痛记忆,更应珍惜来之不易的和平,传承弥足珍贵的抗战精神,从历史中汲取力量,让伟大的抗战精神成为我们砥砺前行的不竭动力,成为鼓舞我们实现中华民族伟大复兴的力量源泉。”该负责人说。

据介绍,本次活动由沈阳市委宣传部、沈阳市教育局主办,沈阳“九·一八”历史博物馆、辽宁省朗诵艺术协会承办。

沈北新区口袋公园邀请大学生来设计

昨日,沈北新区面向在校大学生启动了“口袋公园创意方案设计征集”比赛活动。大赛由沈北新区人民政府主办,沈北新区城市管理局承办。

参赛人员须为各大高校风景园林、城市规划、环境艺术及相关专业的在校生,以个人为单位报名参赛,并提交报名信息。

报名时间为7月7日-7月9日,现场踏勘时间7月10日,参赛作品提交时间为7月16日-7月24日,提交至大赛指定的电子邮箱。7月25日-7月26日评审,评选结果7月27日公布(电话通知或各大高校网站展示)。

“口袋公园”设计征集按单个园设置奖项,一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,佳作奖若干名。主办方可根据实际参赛情况增减、空缺相关奖项,对所有进入终审参赛人员颁发人民设计师证书。

一等奖3名,证书+奖金10000元;二等奖6名,证书+奖金5000元;三等奖9名,证书+奖金3000元;佳作奖若干名,证书+奖品。

提交材料为电子文件,包括报名表、参赛作品两个部分。《参赛报名表》统一采用WORD格式,文件命名为“学校+姓名.doc”,发送至指定邮箱:zcfzcf00@163.com。联系人赵女士,联系电话:18842556878。 辽沈晚报记者 王月宏

东大综合评价拟录取名单7月9日左右公示

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 7月6日,东北大学2021年辽宁省综合评价录取考试在南湖校区举行。有672名考生获得考核资格。拟录取考生名单预计于7月9日左右在东北大学招生网(zs.neu.edu.cn)公示。

综合评价录取作为东北大学特殊类型招生方式之一,侧重考察学生的综合素质,其主要目的是探索多维度考核评价模式,选拔一批有志

向、有兴趣、有天赋、综合素质好的学生。“我们要考察学生如何思考,考察学生的思辨能力,掌握知识的广度和深度以及语言组织能力等,真正优秀的学生应该具有全方位的综合素养。”综合评价录取面试官介绍说。

据悉,东北大学综合评价录取拟录取考生名单预计于7月9日左右在东北大学招生网(zs.neu.edu.cn)公示。

辽科技成果转化项目最高补500万元

日前,我省修订并印发了《辽宁省科技成果转化和技术转移奖励性后补助实施细则(试行)》(以下简称《细则》),对特别重大的科技成果转化项目,可“一事一议”,补助额度最高达500万元。

据介绍,科技成果转化和技术转移奖励性后补助(以下简称“后补助”)是指单位先行投入资金,实施科技成果转化和技术转移项目或开展成果转化和技术转移服务,预期或已经取得重大经济社会效益、服务绩效,经评价后,给予资金补助的资助方式。

《细则》规定,通过技术转让、技术许可等形式实施的科技成果转化项目,将按照不超过实际到账金额50%给予补助,最高不超过200万元;通过技术开发形式实施的科技成果转化项目,按照不超过合同到账额30%给予补助,最高不超过200万元;通过作价入股形式实施的科技成果转化项目,按照不超过实缴金额50%(实缴金额以银行凭证为准)给予补助,最高不超过200万元。对服务机构的补助,最高不超过50万元。省财政厅、省科技厅按照预算管理和国库集中支付制度有关规定,向项目单位拨付后补助资金。 辽沈晚报记者 胡月梅

大东区“全面小康兜底行动”主要帮扶四类家庭

近期,沈阳市大东区实施“全面小康兜底行动”,主要针对4类困难家庭进行帮扶,围绕生活、医疗、教育、住房、就业等五个方面,解决困难547个,目前已动用救助资金200万元。

全区10个街道、130个社区(村)的网格员主动走访居民家庭2700余户,为554户困难家庭梳理、排查出包括生活、住房、教育、医疗、就业等方面的困难631个,并逐户建档立卡。截至6月底,已经得到解决的困难共有547个,正在解

决的有65个,投入帮扶救助资金200余万元。8月底之前,大东区还将在助学、助医、住房等方面投入资金300余万元。

4类困难家庭包括:在2020年12月31日以前,由民政部门确认的分散供养的特困人员、低保家庭、低收入家庭以及家庭人均收入在1810元以下、且有特殊困难的困难家庭。特殊情况 and 急难型困难救助除外。

辽沈晚报记者 王琳

辽宁省总工会 党旗最红 劳动最美

系列报道

苦心专研 他从门外汉变成了“王牌电工”

他从一个只有初中文化的电气行业门外汉,成长为集外线电工、设备安装电工、电缆工、电气调试工、电气试验工、维修电工等诸多技能于一身的“王牌电工”“电气专家”,并成为享受国务院特殊津贴的国家级技能大师。

他掌握的一项又一项电气技术绝活,在电气设备的安装、调试、试验及高压电缆接头制作和故障查找上百试不爽、屡建奇功。他就是本钢机电安装公司首席操作罗佳全。曾获全国“五一”劳动奖章、全国技术能手、中华技能大奖、全国劳动模范等荣誉称号。

1983年,罗佳全走上了工作岗位,发现自己对电工技术简直是一窍不通,为了尽快掌握技术,把手里的活儿干好,他一边拜师学艺,一边补习专业知识。

几年来,罗佳全先后共拜了六位经验丰富的老师傅为师,跟他们学习各种类型的电气设备安装、调试、试验技术,最终学到了多种电气绝活。功夫不负有心人,终于在50多岁时拿到了辽宁科



罗佳全每天都在用心研究,哪怕是一个小小的细节也不放过。

本人供图

技大学自动化专业的毕业证书。

罗佳全所在的电气岗位,承担着本钢钢铁生产

线电气设备保障的繁重任务,一旦电气设备出现故障,立刻就赶赴现场进行抢修。板材炼铁厂从国

外引进的高端设备——265平方米烧结机10KV主轴高压变频风机,有一次电气发生“放炮”故障,连外国专家到场后都摇头表示没办法。罗佳全却大胆运用自己所掌握的技艺,用国产备件替代进口元件,解决了连外国专家束手无策的技术难题。

板材原料厂变电所急需进行扩容改造,怎样在不影响正常生产的前提下进行设备升级改造是一项技术难题。罗佳全凭借自己扎实的技术功底,大胆设计出《有限空间高压柜不停电整体平移》施工方案,组织改造,为企业节省新建变电所费用800多万元。

现在,罗佳全在努力做好本职工作的同时,全身心地投入到言传身教的传帮带工作中。他先后将身边20多名徒弟培养成为电气工人技师、高级技师、工程师、国家一级建造师,成为出类拔萃的能工巧匠。

罗佳全培养徒弟其乐无穷,他有一个规划,那就是自己带出的徒弟再教徒弟,让技术“接力棒”传承下去。 辽沈晚报记者 周学芳